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資料５ 

平成 27 年度 全国学力・学習状況調査の結果概要報告書 

 

 

平成 27 年 9 月 30 日  斜里町教育委員会 

 

１．はじめに 

斜里町教育委員会は文部科学省の調査目的を踏まえて全国学力・学習状況調査を実施していま

すが、これまでの調査結果からは、斜里町の児童・生徒の学力は全国・全道と比較して概ね改善

傾向にありますが、課題も残されています。それらの結果を踏まえて、斜里町の児童・生徒一人

一人に社会で自立して生きてくために必要な学力をより確実に身に付けさせるため、学力向上を

学校教育に関する重要な施策として位置づけ、学校・家庭・地域・教育委員会それぞれが情報を

共有し継続して取組んでいかなければならないと考えています。 

 

２．文部科学省の調査目的 

⑴ 義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生徒の学力や学習状

況を把握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図る。 

⑵ そのような取組を通じて、教育に関する継続的な検証改善のサイクルを確立する。 

⑶ 学校における児童生徒への教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。 

 

３．斜里町教育委員会の見解 

⑴ 全国学力・学習状況調査の結果を中心に斜里町の児童生徒の状況を検証し、教育施策の改

善に努めるために、毎年、平均正答率を大まかな数値傾向を用いて町議会やＰＴＡ関係者に

説明・報告しています。 

⑵ 児童・生徒質問紙調査の結果についても主要項目の数値を既に公開しています。また、25

年度からは「斜里町学力向上推進計画」においても調査結果と分析結果、今後の施策などを

明らかにしています。 

⑶ 調査目的や調査結果が学力の特定の一部分であることや学校における教育活動の一側面で

あることなどをふまえた上で、その指標となる児童・生徒の学力の実態を学校・家庭・地域・

教育委員会それぞれが共有することによって、４者が一体となって児童・生徒の教育環境や

学校現場の改善につなげていかなければなりません。 

⑷ そのために、これまで公表している調査結果の大まかな傾向に加えて斜里町の教科別平均

正答率を数値で明らかにするとともに、分析結果、今後の改善策などもわかりやすくまとめ

て公表することによって、４者が一体となった取組を推進・強化し、町民の児童・生徒の学

習習慣や生活習慣についての意識を高めることになると考えています。 

⑸ さらに、教育委員会から町民への説明責任を果たすことにより、地域ぐるみの学力向上の

取組が可能になると考えています。 
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４．公表の方法 

⑴ ９月定例議会町政報告で町長から「大まかな数値」を用いて概要を報告します。 

⑵ 斜里町の平均正答率と児童・生徒質問紙調査の主な項目の数値及び分析結果を「結果概要

報告書」として、各校の後期課程開始前の９月中に教育委員会が町 HP に公表します。また、

生涯学習だより「おじろ通信」などでも概要を公表します。 

⑶ 北海道教育委員会から公表要請のある平均正答率の数値を含む市町村結果について「結果

概要」の範囲で情報提供(同意)します。 

 

５．調査の概要 

⑴ 実施期日   平成 27 年 4 月 21 日（火） 

⑵ 参加状況   町内全小学校６校(６年生：90名)、町内全中学校２校(３年生：98 名) 

⑶ 学力調査問題の出題範囲・内容 

Ａ問題 

主として「知識」に関する

問題 

身に付けておかなければ後の学年等の学習内容に影響を及ぼす内

容や、実生活において不可欠であり常に活用できるようになって

いることが望ましい知識・技能など 

Ｂ問題 

主として「活用」に関する

問題 

知識・技能等を実生活の様々な場面に活用する力や、様々な課題

解決のための構想を立て実践し、評価・改善する力などに関わる

内容など 

※小学６年生は学習指導要領に示された小学校５年生までの内容、中学校３年生は中学校２

年生までの内容に基づいて出題されています。 

⑷ 質問紙調査（小学校６年生児童質問紙、中学校３年生生徒質問紙） 

小学校６年生と中学校３年生が、生活習慣、学習習慣、読書習慣、自己肯定感、規範意識、

学校生活、地域との関わり、教科に関する興味・関心など、70項目を超える質問で、該当す

る項目(番号)を選択しマークシート方式での回答するものです。 

 

６．調査結果の概要 

⑴ 総評 

◇ 斜里町の学力向上の基本的な考え方は、学力下位層の割合を下げることで底上げを図り、

全体としての学力傾向を示す平均正答率を上げることです。27年度は以下の目標を掲げて

取り組んできました。 

平成 27 年度学力向上に関する総括目標(斜里町学力向上推進計画) 

① 学力下位層への学力向上の取組を重点とする。 

 ※平成 27 年度全国学力調査の学力下位層比較で、小学校は全ての教科で全国を下回る。

中学校は国語で全国、数学・理科で全道を下回る。 

② 平成 27 年度全国学力調査の平均正答率で、小学校はすべての教科で全国平均を上回

る。中学校は国語で全国平均、数学と理科で全道平均を上回る。 

① 学力下位層の割合は、小学校では 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度を更に改善

される結果となりました。 
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中学校でも 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度を概ね改善される結果となりまし

た。しかし、全国・全道との比較で数学は引き続き課題となります。 

また、理科は 25 年度、26 年度が未実施のため比較できませんが、小学校、中学校共に

全国・全道の割合を上回っていることから課題となります。 

  ② 教科別平均正答率は、小学校では 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度を更に改善

される結果となりました。５教科(実施教科の合計)平均では初めて全国平均を上回るとと

もに、すべての教科で全道平均を上回りました。 

    中学校では 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度をわずかですが改善される結果と

なりました。しかし、すべての教科において全国・全道平均を下回りました。 

    また、理科は 25 年度、26 年度が未実施のため比較できませんが、小学校、中学校共に

全国平均を下回りました。 

③ 記述式問題では、各教科の論理的な思考力・表現力等の総合的な力が試されます。記述

式問題の平均正答率、無解答率を全国・全道と比較すると、小学校は３教科共にほぼ同様

の傾向にあり、苦手意識が認められませんでした。 

    中学校は、国語でやや苦手意識が認められ、数学と理科では無解答率が高く、苦手意識

が認められました。 

④ 児童・生徒質問紙調査の結果から、生活習慣や学習習慣、国語と算数・数学に関する興

味・関心において全体的な改善傾向が見られました。理科については 25 年度、26 年度が

未実施のため比較できませんでした。 

   ※「⑸ 児童・生徒質問紙調査の主な項目における斜里町の回答率と全国・全道との比較」

で詳しく説明しています。合わせて、27 年度「児童質問紙」調査結果(小学校６年生)

【別紙資料１】と「生徒質問紙」調査結果(中学校３年生)【別紙資料２ 】を参照し

て下さい。 

⑤ これらの改善傾向は、学校の授業改善や補充的な学習サポート等の取組、学校と家庭が

連携した家庭学習や生活習慣の改善の取組、学力向上推進委員会の取組、教育委員会の学

力向上施策などが一定の成果に結びついた結果と考えられます。 

 

⑵ 学力下位層 

※学力下位層とは、全国の平均正答率で下位のおよそ 25％相当に含まれる正答問題数を基準

として、その基準内に含まれる児童生徒の割合を示したものです。 

小学校６年生の状況 

① 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度を更に改善される結果となりました。 

② 町の学力下位層の目標は、理科を除いて４教科で達成することができました。 

③ 理科は 25 年度、26 年度が未実施のため比較できませんが、全国・全道の割合を上回っ

ていることから課題となります。 

  



- 4 - 

 

 

 国語Ａ(知識) 国語Ｂ(活用) 算数Ａ(知識) 算数Ｂ(活用) 理  科 

全   国 
２９．４％ ２６．５％ ２１．７％ ２５．２％ ２７．４％ 

８問/１４問 ４問/９問 ９問/１６問 ３問/１３問 １１問/２４問 

全   道 ３３．１％ ２９．６％ ２６．３％ ２８．８％ ２９．３％ 

斜 里 町 ２６．６％ ２５．６％ １８．８％ １７．８％ ３０．０％ 

全国との差 －２．８％ －０．９％ －２．９％ －７．４％ ＋２．６％ 

H26 全国との差 －０．３％ ＋８．９％ －２．３％ ＋２．２％ （未実施） 

 

中学校３年生の状況 

① 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度を概ね改善される結果となりましたが、国語

Ａでは 26年度の割合をわずかですが上回りました。 

② 町の学力下位層の目標では、国語Ｂで達成しましたが、その他の教科は達成できません

でした。しかし、26 年度との比較では、３教科(国語Ｂ、数学Ａ、数学Ｂ)で全国との差を

縮めました。なお、数学はかなりの割合で上回っていることから引き続き課題となります。 

③ 理科は 25 年度、26 年度が未実施のため比較できませんが、全国・全道の割合を上回っ

ていることから課題となります。 

 国語Ａ(知識) 国語Ｂ(活用) 数学Ａ(知識) 算数Ｂ(活用) 理  科 

全   国 
２３．０％ ２０．７％ ２４．７％ ２８．８％ ２３．９％ 

２１問/３３問 ４問/９問 １７問/３６問 ３問/１５問 ８問/２５問 

全   道 ２３．３％ ２１．９％ ２７．１％ ３１．８％ ２３．１％ 

斜 里 町 ２８．５％ ２０．３％ ３４．６％ ３５．７％ ２７．５％ 

全道との差 ＋５．２％ －１．６％ ＋７．５％ ＋３．９％ ＋４．４％ 

全国との差 ＋５．５％ －０．４％ ＋９．９％ ＋６．９％ ＋３．６％ 

H26 全国との差 ＋１．１％ ＋６．８％ ＋１７．８％ ＋１０．５％ （未実施） 

 

⑶ 平均正答率 

 小学校６年生の状況 

① 全体として、25 年度から大きく改善された 26 年度の結果を更に上回る結果になりまし

た。 

② 町の平均正答率の目標は、国語Ａと算数Ｂで達成しましたが、その他の教科では達成で

きませんでした。教科別では全国平均を２教科(国語Ａ・算数Ｂ)で上回り、全道平均をす

べての教科で上回りました。３教科(国語Ｂ、算数Ｂ、理科)においても全国平均との差は

わずかです。 

③ 26 年度は４教科、27年度は５教科でしたが、５教科(実施教科の合計)平均ではわずかで

すが全国平均を、調査開始して初めて上回りました。 
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 国語Ａ(知識) 国語Ｂ(活用) 算数Ａ(知識) 算数Ｂ(活用) 理  科 ５教科平均 

①全 国 ７０.０ ６５.４ ７５.２ ４５.０ ６０.８ ６３.２８ 

②全 道 ６８.１ ６３.０ ７２.３ ４２.５ ５９.３ ６１.０４ 

③斜里町 ７２.０ ６５.２ ７５.０ ４５.７ ５９.８ ６３.５４ 

③－①全国との差 ＋２.０ －０.２ －０.２ ＋０.７ －１.０ ＋０.２６ 

③－②全道との差 ＋３.９ ＋２.２ ＋２.７ ＋３.２ ＋０.５ ＋２.５０ 

H26 全国との差 ＋０.５ －４.８ ＋０.５ －１.３ （未実施）  

(平均正答率：％) 

中学校３年生の状況 

① 中学校では 25 年度に比べて大きく改善された 26 年度をわずかですが改善される結果と

なりました。 

② 町の平均正答率の目標は、すべての教科で達成することができませんでしたが、国語Ａ

を除いく３教科(国語Ｂ、数学Ａ、数学Ｂ)で 26年度の全国と比較で差を縮めました。なお、

数学Ａ、数学Ｂは改善が認められましたが、引き続き課題となります。 

③ 26 年度は４教科、27年度は５教科でしたが、５教科(実施教科の合計)平均では全国・全

道平均を下回りました。しかし、その差は縮めました。 

 国語Ａ(知識) 国語Ｂ(活用) 数学Ａ(知識) 数学Ｂ(活用) 理  科 ５教科平均 

①全 国 ７５.８ ６５.８ ６４.４ ４１.６ ５３.０ ６０.１２ 

②全 道 ７５.８ ６５.７ ６３.０ ３９.７ ５３.３ ５９.５０ 

③斜里町 ７２.５ ６３.６ ５８.５ ３６.３ ４８.６ ５５.９０ 

③－①全国との差 －３.３ －２.２ －５.９ －５.３ －４.４ －４.２２ 

③－②全道との差 －３.３ －２.１ －４.５ －３.４ －４.７ －３.６０ 

H26 全国との差 －２.３ －４.２ －１０.８ －６.８ （未実施）  

(平均正答率：％) 
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⑷ 教科・領域別等の傾向（平均正答率に基づく） 

小学校６年生の状況 

※下のグラフは全国の領域別の平均正答率を１００として、北海道及び斜里町とを比較した

ものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 国語Ａの領域の正答率では全国・全道と比較して、「話すこと・聞くこと」で下回り、「書

くこと」、「読むこと」で上回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

話すこと・聞くこと ４２.２(79.6) ４７.４(89.4) ５３.０(100) 

書くこと ９２.２(107.2) ８４.０(97.7) ８６.０(100) 

読むこと ５９.７(108.2) ５５.０(99.6) ５５.２(100) 

伝統的な言語文化と国語の特質に関する事項 ７９.０(102.3) ７５.０(97.2) ７７.２(100) 

② 国語Ｂは長文による問題構成で、領域の正答率では「書くこと」と「読むこと」のいず 

れも全国とほぼ同様で、全道をやや上回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％)  斜里町 北海道 全 国 

書くこと ６１.３(100.3) ５８.４(95.6) ６１.１(100) 

読むこと ６８.１(100) ６５.４(96.0) ６８.１(100) 
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【国語Ｂ 記述式】 記述式に苦手意識は認められませんでした。 

 正答率(％) 無解答率(％) 備      考 

斜里町 ５６.９ １１.５ 全国・全道と比較して、正答率はやや上

回り、無解答率はほぼ同様でした。 北海道 ５２.１ １２.７ 

全 国 ５５.４ １０.６ 

③ 算数Ａの領域の正答率では全国・全道と比較して、「量と測定」でやや下回り、「図形」

でやや上回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％)  斜里町 北海道 全 国 

数と計算 ７９.２(98.9) ７７.０(96.1) ８０.１(100) 

量と測定 ６６.７(93.5) ６６.５(93.3) ７１.３(100) 

図形 ６８.１(105.6) ６２.６(97.1) ６４.５(100) 

数量関係 ８６.７(102.1) ８３.６(98.5) ８４.９(100) 

④ 算数Ｂの領域の正答率では全国・全道と比較して、「数量関係」で下回り、「数と計算」

と「図形」で上回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

数と計算 ４６.９(110.6) ４０.７(96.0) ４２.４(100) 

量と測定 ４０.４(96.9) ３９.０(93.5) ４１.７(100) 

図形 ４７.９(105.0) ４３.９(96.3) ４５.６(100) 

数量関係 ３８.１(88.6) ３８.２(88.8) ４３.０(100) 

【算数Ｂ 記述式】 記述式に苦手意識は認められませんでした。 

 正答率(％) 無解答率(％) 備      考 

斜里町 ３０.０ １７.１ 全国・全道と比較して、正答率、無解答

率、共にほぼ同様でした。 

※無解答率がやや高い状況があります。 

北海道 ２９.０ ２１.１ 

全 国 ３２.５ １６.５ 

   ※単元テストに記述式の問題を取り入れるとともに、問題を把握し、自分なりに考えをま

とめ、記述・発表する場面を授業の中で取り入れる必要があります。 

⑤ 理科の枠組みの正答率では全国・全道と比較して、「知識」と「活用」のいずれもほぼ同

様です。 

枠組み(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

主として「知識」に関する問題 ６２.７ ６１.１ ６１.３ 

主として「活用」に関する問題 ５８.１ ５８.２ ６０.５ 

理科の領域の正答率では全国・全道と比較して、Ａ区分「物質」でやや上回りましたが、

Ｂ区分「地球」で下回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

Ａ区分 
物質 ６０.６(105.6) ５８.２(101.4) ５７.４(100) 

エネルギー ６３.７(97.1) ６３.３(96.5) ６５.６(100) 

Ｂ区分 
生命 ６２.０(101.3) ５８.８(96.1) ６１.２(100) 

地球 ５２.１(90.1) ５４.９(95.0) ５７.８(100) 



- 8 - 

 

【理科 記述式】  記述式に苦手意識は認められませんでした。 

 正答率(％) 無解答率(％) 備      考 

斜里町 ４５.２ ３.３ 全国・全道と比較して、正答率、無解答

率、共にほぼ同様でした。 

 

北海道 ４２.０ ３.６ 

全 国 ４５.３ ３.２ 

 

 

中学３年生の状況 

※下のグラフは全国の領域別の平均正答率を１００として、北海道及び斜里町とを比較した

ものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 国語Ａの領域の正答率では全国・全道と比較して、「話すこと・聞くこと」と「書くこと」、

「伝統的な言語文化と国語の特質に関する事項」でやや下回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

話すこと・聞くこと ７５.８(95.1) ７９.８(100.1) ７９.７(100) 

書くこと ７１.０(96.5) ７４.３(101.0) ７３.６(100) 

読むこと ８６.３(100.2) ８５.４(99.2) ８６.１(100) 

伝統的な言語文化と国語の特質に関する事項 ６８.６(94.1) ７２.９(100) ７２.９(100) 
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② 国語Ｂは長文による問題構成で、領域の正答率では全国・全道と比較して、「話すこと・

聞くこと」と「書くこと」、「読むこと」のいずれもやや下回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

話すこと・聞くこと ７０.１(97.1) ７２.６(100.6) ７２.２(100) 

書くこと ３４.０(92.6) ３７.５(102.2) ３６.７(100) 

読むこと ６０.４(96.5) ６２.３(99.5) ６２.６(100) 

【国語Ｂ 記述式】 記述式にやや苦手意識が認められました。 

 正答率(％) 無解答率(％) 備      考 

斜里町 ３４.０ ８.５ 全国・全道と比較して、正答率でやや下

回り、無解答率でやや上回りました。 

 

北海道 ３７.５ ８.１ 

全 国 ３６.７ ５.９ 

③ 数学Ａの領域の正答率では全国・全道と比較して、「数と式」と「関数」で下回り、「図

形」と「資料の活用」でやや下回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

数と式 ５９.６(88.0) ６５.６(96.9) ６７.７(100) 

図形 ５９.９(94.5) ６２.５(98.6) ６３.４(100) 

関数 ５３.６(86.9) ６０.９(98.7) ６１.７(100) 

資料の活用 ６０.７(96.3) ６１.１(97.0) ６３.０(100) 

④ 数学Ｂの領域の正答率では全国・全道と比較して、「数と式」と「図形」、「関数」でいず

れも下回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

数と式 ５６.６(89.6) ６０.２(95.3) ６３.２(100) 

図形 ３２.１(82.3) ３７.１(95.1) ３９.０(100) 

関数 ２５.５(83.1) ２９.３(95.4) ３０.７(100) 

資料の活用 ３０.６(98.1) ３０.２(96.8) ３１.２(100) 

【数学Ｂ 記述式】 記述式に苦手意識が認められました。 

 正答率(％) 無解答率(％) 備      考 

斜里町 ２５.４ ２８.１ 全国・全道と比較して、正答率は下回り、

無解答率はやや上回りました。 

※無解答率が高い状況があります。 

北海道 ３１.９ ２７.４ 

全 国 ３４.８ ２３.２ 

   ※記述式の問題に慣れるとともに、問題を把握し、自分なりに考えをまとめ、記述・発表

する場面を授業の中に取り入れる必要があります。 

⑤ 理科の枠組みの正答率では全国・全道と比較して、「知識」と「活用」のいずれも下回り

ました。 

枠組み 斜里町(％) 北海道(％) 全 国(％) 

主として「知識」に関する問題 ５９.５ ６５.４ ６３.８ 

主として「活用」に関する問題 ４４.３ ４８.６ ４８.８ 

理科の領域の正答率では全国・全道と比較して、第１分野「物理的領域」と「化学的領
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域」、第２分野「生物的領域」で下回りました。 

学習指導要領の領域等(平均正答率％) 斜里町 北海道 全 国 

第１分野 
物理的領域 ４２.４(86.7) ４９.３(100.8) ４８.９(100) 

化学的領域 ５１.９(92.3) ５５.９(99.5) ５６.２(100) 

第２分野 
生物的領域 ５５.３(88.9) ６２.１(99.8) ６２.２(100) 

地学的領域 ４６.８(100.9) ４７.７(102.8) ４６.４(100) 

【理科 記述式】  記述式にかなりの苦手意識が認められました。 

 正答率(％) 無解答率(％) 備      考 

斜里町 ３２.４ ３２.４ 全国・全道と比較して、正答率は大きく下回

り、無解答率は大きく上回りました。 

※無解答率が高い状況があります。 

北海道 ４５.４ ２３.９ 

全 国 ４６.８ ２１.９ 

   ※記述式の問題に慣れるとともに、問題を把握し、自分なりに考えをまとめ、記述・発表

する場面を授業の中に取り入れる必要があります。 

 

 

⑸ 児童・生徒質問紙調査の主な項目における斜里町の回答率と全国・全道との比較(□：現状、

〇:成果、△:課題) 

小学校６年生の状況 

１【早寝・早起き・朝ご飯】 

□ 朝ご飯については全国・全道をやや下回りましたが、早寝・早起きについては上回りまし

た。 

○ 26年度と比較していずれも改善傾向にあります。引き続き、生活習慣の基本である「早寝・

早起き・朝ご飯」運動を学校・家庭・地域・町教委が連携して指導にあたるとともに、町全

体で取り組むことが大切です。 

△ 十分な睡眠時間を確保するためには、家庭と連携して就寝時刻を一定にする努力が必要で

す。 

２【メディアにふれる時間等】 

□ テレビの視聴時間については、全国・全道をやや下回りましたが、テレビゲームや携帯・

スマートフォンの使用時間は上回りました。（２時間以上） 

○ 26年度と比較してメディアにふれる時間がいずれも改善傾向にあります。引き続き、家庭

等と連携して取り組む必要があります。 

△ 「携帯やスマートフォンの所持していない」は、26年度比較してほぼ同様で、全国・全道を

上回りましたが、約半数の児童が所持しています。所持の必要性やフィルタリング等の使用

上の留意点についての啓発が必要です。 

３【家庭における勉強時間等】 

□ 平日や土日の家庭学習の時間は、全国・全道を下回りました。特に、土日が大きく下回り

ました。（１時間以上） 

   平日や土日に家庭学習を「全くしない」は、全国・全道を上回りました。  
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○ 26年度と比較して、平日の家庭学習の時間は改善されました。 

△ 26年度と比較して、土日の家庭学習の時間が１時間以上の割合が下回り、平日・土日の「全

くしない」がそれぞれ上回りました。特に、土日の家庭学習や過ごし方について改善する取

組が必要です。 

※ 学習塾に通っていない児童が約６割で、学校教育に頼っています。 

４【家庭学習の取組等】 

 □ 家庭で、学校から与えられた宿題にはほとんどの児童が取り組んでいます。しかし、自分

で計画を立てて取り組んだり、予習や復習に取り組んでいる割合は全国・全道と下回りまし

た。 

 ○ 家庭で、学校から与えられた宿題には、ほぼ１００％の児童が取り組んでおり、「全くし

ない」は０％です。学校のきめ細かな指導と家庭との協力の結果と考えます。 

 △ 26年度と比較して、自分で計画を立てて取り組む、予習や復習に取り組んでいる割合は下

回りました。「自分で計画を立てて勉強する」よう自ら進んで学ぶ態度を育成する指導を強

化することが必要です。 

５【読書習慣等】 

□ 平日の読書時間は全国・全道を下回りましたが、図書館(室)に通う回数は上回りました。

（１日３０分以上、月に１～３回程度以上行く） 

  「読書が好き」は全国・全道をやや下回りました。 

○ 26年度と比較して、図書館(室)に通う回数や「ほとんど、または、全く行かない」、「読

書好き」は改善され、特に図書館(室)に通う回数等が大きく改善されました。町立の図書館

のオープンが改善につながったものと考えます。 

 △ 平日の読書時間が全国・全道、26年度と比較して下回りました。学校における読書指導の

充実と「斜里町親子15分読書タイム」の取組の強化が必要です。 

６【自尊感情・自己肯定感等】 

□ 自尊感情・自己肯定感等については、全体的に全国・全道をほぼ同様です。 

○ 26年度と比較して、「最後までやり遂げる」、「失敗を恐れないで挑戦する」、「自分に

はよいところがある」、「将来の夢や目標を持っている」は改善されました。自分自身に対

して自信や誇りを持つことで、勉強を含めて何事にも前向きに取り組むことができるように

なると考えます。 

７【規範意識等】 

□ 規範意識等については、全国・全道とほぼ同様です。 

○ 26年度と比較して、規範意識等については引き続きよい傾向にあります。 

△ いじめは、「どんな理由があってもいけない」の割合がより１００％に近づくように学校

全体で児童の意識を高める取組が必要です。 

８【学校生活等】 

□ 学校生活等については、全国・全道とほぼ同様ですが、特に「学級で協力してやり遂げ、

うれしかった」が上回りました。 

○ 26年度と比較して、学校生活等については引き続きよい傾向にあります。 

９【地域との関わり等】 
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□ 地域行事への参加の割合が、全国・全道を大きく上回りました。 

○ 26年度と比較して、「地域行事への参加」、「地域や社会で起こっている問題や出来事へ

の関心」は、大きく改善されました。 

△ 「地域や社会をよくするために何をすべきか」については、学校と地域等が連携して、児

童の意識を高める取組が必要です。 

10【国語の勉強や授業等】 

□ 国語の勉強や授業等については、全国・全道とほぼ同様です。 

○ 26年度と比較して、ほぼ改善の傾向にあり、特に「授業の内容が分かる」が大きく改善さ

れました。学校の取組の成果と考えます。 

△ 「国語の勉強が好き」は、やや低い傾向にあり、引き続き改善させる取組が必要です。 

11【算数の勉強や授業等】 

□ 「算数の勉強が好き」は、全国・全道を大きく下回りました。逆に「算数の勉強が嫌い」

はやや上回りました。 

○ 26年度と比較して、「算数の勉強は大切」という児童の意識は改善の傾向にあります。 

△ 「算数の勉強が好き」はやや低い傾向にあり、「算数の勉強が嫌い」が約２割弱います。

また、「授業の内容がよく分かる」も26年度と比較して下回りました。算数に関する児童の

関心・意欲、授業改善の取組が必要です。 

12【理科の勉強や授業等】 

□ 理科の勉強や授業等については、全国・全道とほぼ同様です。「理科室での観察や実験の

回数」は上回りましたが、「将来、社会に出たときに役立つ」は下回りました。 

※ 全体的によい傾向と考えますが、25年度、26年度未実施ですので、具体的に経年での比較

はできませんでした。 

13【授業の進め方等】 

□ 授業の進め方等については、全国・全道とほぼ同様です。特に、「授業で分からないとこ

ろを先生に尋ねる」割合が大きく上回り、「そのままにしておく」割合が大きく下回りまし

た。 

○ 26年度と比較して、「授業のはじめに目標を示す」、「授業の最後で学習内容を振り返る」

は改善傾向にあります。 

また、「授業で分からないところを先生に尋ねる」、「そのままにしておく」も改善傾向

にあります。分からいことをそのままにしないことや先生の活用について、引き続き学校全

体で取り組む必要があります。 

△ 授業のはじめと最後の取組はどの教科にも当てはまることから、授業スタイルの中心に位

置付け、学校全体で取り組む必要があります。 

14【調査問題の解答時間】 

□ 調査問題の解答時間については、全国・全道とほぼ同様ですが、算数Ｂと理科が下回りま

した。 

△ 児童が余裕をもって調査問題に取り組むためには、過去問題やチャレンジテスト等に取り

組ませ、問題に慣れさせる取組が必要です。 
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中学校３年生の状況 

１【早寝・早起き・朝ご飯】 

□ 早寝・早起き・朝ご飯については、全国・全道を上回りました。全体的によい傾向です。 

○ 26年度と比較して、いずれもよい傾向が継続されています。引き続き、生活習慣の基本で

ある「早寝・早起き・朝ご飯」運動を学校・家庭・地域・町教委が連携して指導するととも

に、町全体で取り組むことが大切です。 

△ 十分な睡眠時間を確保するためには、家庭と連携して就寝時刻を一定にする努力が必要で

す。 

２【メディアにふれる時間等】 

□ メディアにふれる時間等については、全国・全道を大きく下回りました。（２時間以上） 

   「携帯やスマートフォンの所持していない」割合は、全国・全道を上回りました。 

○ 26年度と比較して、メディアにふれる時間等がいずれも大きく改善されました。引き続き、

家庭等と連携して取り組むことが大切です。 

△ 約７割の生徒が「携帯やスマートフォンを所持している」しています。所持の必要性や危

険性、フィルタリング等の使用上の留意点についての啓発が必要です。 

３【家庭における勉強時間等】 

□ 平日や土日の家庭学習の時間は、全国・全道を上回りました。また、平日や土日に「全く

しない」が大きく下回りました。（１時間以上） 

  「学習塾に通っていない」は全国・全道を大きく下回っています。 

○ 26年度と比較して、平日や土日の家庭学習の時間、平日や土日に「全くしない」が改善さ

れました。学校のきめ細かな指導の成果と考えます。引き続き、質的に充実させる取組が必

要です。 

△ 「学習塾に通っていない」は全国・全道を大きく上回っていることから、約7割の生徒が学

校教育に頼っています。引き続き、家庭学習に対する学校からのきめ細かな指導が必要です。 

４【家庭学習の取組等】 

 □ 家庭学習の取組等については、全国・全道を上回りました。自分で計画を立てて勉強する、

予習や復習に取り組む割合も大きく上回りました。 

 ○ 26年度と比較して、授業の復習を除いて、大きく改善されました。学校から生徒や家庭へ

のきめ細かな指導の結果と考えます。 

△ 学力調査の平均正答率が全国・全道(国語Ｂを除く)を下回っていることから、引き続き学

校と家庭が連携して質的な充実を図る取組が必要です。 

５【読書習慣等】 

□ 平日の読書時間は全国・全道を大きく下回りました。図書館(室)に通う回数はほぼ同様で

す。（１日３０分以上、月に１～３回程度以上行く） 

  「読書が好き」は全国・全道を大きく下回りました。 

○ 26年度と比較して、図書館(室)に通う回数、「ほとんど、または、全く行かない」割合が

大きく改善されました。町立の図書館のオープンが改善につながったものと考えます。 

△ 26年度と比較して、平日の読書時間、「読書が好き」が下回りました。「読書を全くしな

い」は上回りました。学校における読書指導の充実と「斜里町親子15分読書タイム」の取組
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の強化が必要です。 

６【自尊感情・自己肯定感等】 

□ 自尊感情・自己肯定感等については、全国・全道をほぼ同様です。 

○ 26年度と比較して、「人の役に立つ人間になりたい」は上回りました。引き続き、社会に

貢献できる人間の基礎・基本を養うことが大切です。 

△ 「失敗を恐れないで挑戦する」、「自分にはよいところがある」、「将来の夢や目標を持

っている」はやや低い傾向にあり、自己肯定感を高める取組が必要です。自分自身に対して

自信や誇りを持つことで、勉強を含めて何事にも前向きに取り組むことができるようになる

と考えます。 

７【規範意識等】 

□ 規範意識等については、全国・全道とほぼ同様です。 

○ 26年度と比較して、規範意識等については引き続きよい傾向にあります。 

△ いじめは、「どんな理由があってもいけない」の割合がより１００％に近づくように生徒

の意識を高める取組が必要です。 

８【学校生活等】 

□ 学校生活等については、全国・全道とほぼ同様ですが、特に「家の人と学校の出来事を話

す」が上回りました。 

○ 26年度と比較して、「学級で協力してやり遂げ、うれしかった」を除いて、改善傾向にあ

ります。 

△ 26年度と比較して、「学校に行くのは楽しい」は上回りましたが、やや低い状況です。学

校が安心・安全で、楽しく学び、生活できる場所づくりが重要です。教員と生徒、生徒相互

の人間関係に配慮し、きめ細かな学習指導、生徒指導の充実が必要です。 

９【地域との関わり等】 

□ 「地域行事への参加」、「地域や社会をよくするために何をすべきか」については、全国・

全道を大きく上回りました。「地域や社会で起こっている問題や出来事への関心」は下回り

ました。 

○ 26年度と比較して、地域との関わり等については大きく改善されました。 

△ 「地域や社会で起こっている問題や出来事への関心」、「地域や社会をよくするために何

をすべきか」が低い傾向にあり、学校と地域等が連携して、生徒の意識を高める取組が必要

です。 

10【国語の勉強や授業等】 

□ 「国語の勉強が好き」、「授業の内容が分かる」は、全国・全道を大きく上回りました。

「国語の勉強は大切」、「将来、社会に出たときに役に立つ」は下回りました。 

○ 26年度と比較して、「国語の勉強が好き」、「授業の内容が分かる」は大きく改善され、

学校の取組の成果と考えます。 

△ 「将来、社会に出たときに役に立つ」は、やや低い傾向にあり、実際の活用の場面と関連

させた授業改善の取組が必要です。 

11【数学の勉強や授業等】 

□ 数学の勉強や授業等については、全国・全道を下回りました。逆に「数学の勉強が嫌い」
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は大きく上回りました。 

○ 26年度と比較して、「数学の勉強が好き」、「授業の内容がよく分かる」は改善の傾向に

あります。 

△ 「数学の勉強が好き」の割合が低く、「数学の勉強が嫌い」が約３割弱あります。数学は

全国学力調査で、特に課題になっていることから、授業改善等の取組がポイントとなります。  

12【理科の勉強や授業等】 

□ 理科の勉強や授業等については、全国・全道をやや下回りました。特に、「理科室での観

察や実験の回数」は「週１回、または月１回」で大きく下回り、「ほとんど、または、全く

行っていない」は大きく上回りました。 

△ 「理科室での観察や実験の回数」は全国・全道と比較して、かなり低い傾向にあり、理科

に対する生徒の関心・意欲を喚起するためにも、質的な改善・充実が必要です。 

※ 25年度、26年度は未実施ですので、具体的に経年での比較はできませんでした。 

13【授業の進め方等】 

□ 授業の進め方等については、全体的に全国・全道を大きく上回り、よい傾向にあります。

「授業で分からないところを先生に尋ねる」割合が大きく上回りました。 

○ 26年度と比較して、「授業のはじめに目標を示す」、「授業の最後で学習内容を振り返る」

は大きく改善されました。 

また、「授業で分からないところを先生に尋ねる」割合が大きく上回り、先生への期待が

高まっています。引き続き学校全体で取り組む必要があります。 

△ 授業のはじめと最後の取組、ノート指導はどの教科にも当てはまることから、授業スタイ

ルの中心に位置付け、学校全体で取り組む必要があります。 

14【調査問題の解答時間】 

□ 調査問題の解答時間については、全国・全道とほぼ同様ですが、数学Ａが下回りました。 

△ 生徒が余裕をもって調査問題に取り組むためには、過去問題やチャレンジテスト等に取り

組ませ、問題に慣れさせる取組が必要です。 

 

７．学力に関する改善方策 

⑴ これまでの取組 

①  21 年度から斜里町教育委員会採用の学力支援講師３名を配置し、全校を対象にした学

校図書整備事業や公開研究会助成事業などを行っています。 

②  24 年度からは上記に加えて小学校の「35 人学級」など新たな施策を行っています。 

③  25 年度には、全国学力・学習状況調査の結果をふまえて、学力向上推進計画の策定、 

校長会及び教頭会による学力向上宣言、学力向上啓発チラシの町民配布、教職員による学

力向上推進委員会の設置と校内委員会の設置などが新たに行われています。 

④  26 年度は、引き続き各学校の学力向上と学力向上推進委員会の活動を連動させる取組 

を推進・強化しています。長期休業中のサポートとして全小学校参加による「朝活事業」、

学校ごとの学習サポート事業、公開研究会の開催等による学校力向上事業、学習習慣や読

書習慣の改善・定着に向けた事業や啓発活動などを進めています。 

⑤ 27年度は、中学校の「35 人学級」や学校巡回司書の配置など新たな施策を行っています。 
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・28年度当初の小規模校３校の統合に向けて、スムーズな接続をめざし、統合先の学校で

交流学習を進めています。 

・新たに教育課程検討委員会を設置し、土曜授業と小中連携・一貫教育について、調査研

究に取り組んでいます。 

 ・学力向上推進委員会や教育課程検討委員会と連携して、教員、保護者、町民向けの講演

会を実施しています。 

 

⑵ 現状と今後の取組 

① 北海道教育委員会の学力向上の施策と斜里町教育員会の施策・取組を引き続き連動させ

ていきます。 

② 各学校では学力向上を学校経営の重点に位置付け、全国学力・学習状況調査の結果を組

織的に分析し、計画(学校改善プランや校長ビジョン)を全教職員で共有しています。その

計画に基づいて、校内研修等を充実させ、組織としての学校力向上に努めることによって、

児童・生徒一人一人の学力向上に向けた日常的な取組を充実・拡充すると考えます。 

③ 学力向上推進委員会では、学力向上推進計画に基づく取組を推進するとともに、各学校

の家庭学習における自学帳の取組を交流し、自校の指導の改善・充実に役立てています。

合わせて、斜里町の全国学力・学習状況調査の結果を分析するとともに、その情報を各学

校及び保護者・町民に提供していきます。 

  また、昨年度の秋田県に引き続き、27年度は福井県(10月実施)の先進校を訪問し、その

視察結果に基づき報告会を開催し、学校及び保護者、教育委員会の取組や施策に反映しま

す。 

④ 教育委員会では、今後に向けて、28年度当初からウトロ校においては小中一貫校(義務教

育学校)への移行を検討しています。また、土曜授業、斜里中学校区の小中連携では、教育

課程検討委員会の調査研究の結果を踏まえ、28年度試行、29年度実施を予定しており、こ

れら一連の取組を通して、斜里町全体の教育環境の整備を進めます。 

⑤ 28年度当初の小規模校３校の統合では、これまでの小規模校の優れた実践や取組を統合

先の斜里小学校及び朝日小学校に教育活動に引き継ぐよう取り組みます。 

⑥ 教育委員会では、これら学力向上に関連する取組をさらに拡充・強化するとともに、各

学校への支援と地域への情報発信をとおして、学校・家庭・地域・教育委員会の４者が一

体となって進めます。 

 

８．留意事項 

⑴ 調査の目的や調査結果が学力の特定の一部分であることや学校における教育活動の一側面 

であることなどをふまえて取り進めます。 

 ⑵ 調査結果は斜里町と全道・全国との比較検討にのみに使用し、他市町村との比較検討は行

いません。 

⑶ 学校ごとの調査結果は、小規模校における個人情報への配慮が必要なこと、規模が大きく 

異なる学校間で数値の意味合いが異なること、学校間の序列化意識につながる恐れがあるこ

となどから公表しません。 

(斜里町教育委員会 生涯学習課) 
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【別紙資料１】 

【斜里町】 平成２７年度全国学習状況「児童質問紙」調査結果（小学校６年生） 

 

１ 【早寝・早起き・朝ご飯】                     ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

１ 

(１) 朝食を毎日食べていますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ９２.３  H25 町９６.５ 

H26 町９１.８ 道 ９４.１ －１.８ 

国 ９５.６ －３.３ 

(２) 
毎日、同じくらいの時刻に寝て

いますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ８３.３  H25 町７３.２

H26 町７０.９ 

 

道 ７８.５  ４.８ 

国 ７９.５  ３.８ 

(３) 
毎日、同じくらいの時刻に起き

ていますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ９７.８  H25 町８２.５

H26 町８７.２ 道 ８９.２ ８.６ 

国 ９１.０ ６.８ 

 

２ 【メディアにふれる時間等】                    ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

２ 

(10) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時

間、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いた

りしますか。(テレビゲームをする時間を除く) 

１ ４時間以上 

２ ３時間以上、４時間より少ない  

３ ２時間以上、３時間より少ない 

町 ５５.５  H25 町６５.２

H26 町６６.２ 道 ６２.１ －６.６ 

国 ５９.２ －３.７ 

(11) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲー

ム(コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、携帯電話やスマー

トフォンを使ったゲームも含む)をしますか。 

１ ４時間以上 

２ ３時間以上、４時間より少ない  

３ ２時間以上、３時間より少ない 

町 ４２.２  H25 町４７.７

H26 町４４.２ 道 ３７.５ ４.７ 

国 ３０.２ １２.０ 

(12) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話や

スマートフォンで通話やメール、インターネットをしますか。

(携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除く) 

１ ４時間以上 

２ ３時間以上、４時間より少ない  

３ ２時間以上、３時間より少ない 

町 １４.５  H26 町１６.３ 

道 １２.９ １.６ 

国  ９.８ ４.７ 

(12) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話や

スマートフォンで通話やメール、インターネットをしますか。

(携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除く) 

７ 携帯電話やスマートフォ 

ーンを持っていない 

町 ５４.４  H25 町５９.３

H26 町５４.７ 道 ４２.９ １１.５ 

国 ４２.０ １２.４ 

 

３ 【家庭における勉強時間等】                    ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

３ 

(13) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１日当たりどれく

らいの時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家

庭教師の先生に教わっている時間も含む) 

１ ３時間以上 

２ ２時間以上、３時間より少ない 

３ １時間以上、２時間より少ない 

町 ５３.３  H25 町４７.７

H26 町４７.７ 道 ５４.６ －１.３ 

国 ６２.７ －９.４ 

(13) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１日当たりどれく

らいの時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家

庭教師の先生に教わっている時間も含む) 

６ 全くしない 

町  ６.７  H25 町１５.１

H26 町 ２.３ 道  ３.０ ３.７ 

国  ３.０ ３.７ 

(14) 

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらい

の時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家庭教

師の先生に教わっている時間も含む) 

1 ４時間以上 
2  ３時間以上、４時間より少ない 
3  ２時間以上、３時間より少ない 
4  １時間以上、２時間より少ない 

町 ４２.２  H25 町４６.５

H26 町５０.０ 道 ５４.８ －１２.６ 

国 ５６.７ －１４.５ 

(14) 

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらい

の時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家庭教

師の先生に教わっている時間も含む) 

６ 全くしない 

町 １３.３  H25 町１５.１

H26 町 ３.５ 道  ９.０ ４.３ 

国 １０.２ ３.１ 

(15) 
学習塾(家庭教師も含む)で勉 

強していますか。 
１ 学習塾に通っていない 

町 ６０.０  H25 町５４.７

H26 町５４.７ 道 ６０.７ －０.７ 

国 ５２.７ ７.３ 
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４ 【家庭学習の取組等】                        ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

４ 

(20) 
家で、自分で計画を立てて勉強

していますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ４５.５  H25 町４３.０

H26 町５９.３ 道 ６４.２ －１８.７ 

国 ６２.８ －１７.３ 

(21) 
家で、学校の宿題をしています

か。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ９８.９  H25 町９６.５

H26 町９７.５ 道 ９５.０ ３.９ 

国 ９６.８ ２.１ 

(21) 
家で、学校の宿題をしています

か。 
４ 全くしていない 

町  ０.０  H25 町 ０.０

H26 町 １.２ 道  １.１ －１.１ 

国  ０.７ －０.７ 

(22) 
家で、学校の授業の予習をして

いますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ３３.４  H25 町３８.３

H26 町４４.２ 道 ４７.６ －１４.２ 

国 ４３.４ －１０.０ 

(23) 
家で、学校の授業の復習をして

いますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ４６.７  H25 町４７.７

H26 町５５.１ 道 ６４.１ －１７.４ 

国 ５４.５ －７.８ 

 

５ 【読書習慣等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

 

(16) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１

日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

(教科書や参考書、漫画や雑誌を除く) 

１ ２時間以上 

２ １時間以上、２時間より少ない 

３ 30分以上、１時間より少ない  

町 ２６.７  H25 町３２.５

H26 町３４.９ 道 ３６.５ －９.８ 

国 ３７.７ －１１.０ 

(16) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１

日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

(教科書や参考書、漫画や雑誌を除く) 

６ 全くしない 

町 ３２.２  H25 町３７.２

H26 町２６.７ 道 ２３.３ ８.９ 

国 １９.９ １２.３ 

(17) 

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本(教科書や参考書、漫

画や雑誌は除く)を読んだり、借りたりするために、学校図書

館・学校図書室や地域の図書館にどれだけ行きますか。 

１ だいたい週に４回以上行く 

２ 週に１～３回程度行く 

３ 月に１～３回程度行く 

町 ４４.５  H25 町２４.４

H26 町３１.４ 道 ３６.０ ８.５ 

国 ４０.７ ３.８ 

(17) 

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本(教科書や参考書、漫

画や雑誌は除く)を読んだり、借りたりするために、学校図書

館・学校図書室や地域の図書館にどれだけ行きますか。 

５ ほとんど、または、全く

行かない 

町 ２８.９  H25 町４１.９

H26 町３８.４ 道 ３４.０ －５.１ 

国 ３０.７ －１.８ 

(51) 読書は好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６７.８  H25 町６６.２

H26 町６１.６ 道 ７２.０ －４.２ 

国 ７２.８ －５.０ 

 

６ 【自尊感情・自己肯定感等】                    ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

６ 

(４) 

ものごとを最後までやり遂げ

て、うれしかったことがありま

すか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９５.５  H25 町９３.０

H26 町９１.９ 道 ９３.６ １.９ 

国 ９４.５ １.０ 

(５) 
難しいことでも失敗を恐れない

で挑戦していますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７５.６  H25 町６６.３

H26 町６６.２ 道 ７３.９ １.７ 

国 ７６.４ －０.８ 

(６) 
自分には、よいところがあると

思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８１.１  H25 町６０.４

H26 町６６.２ 道 ７３.１ ８.０ 

国 ７６.４ ４.７ 
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質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

６ 

(９) 
将来の夢や目標を持っています

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８４.５  H25 町７５.６

H26 町８１.４ 

 

道 ８５.０ －０.５ 

国 ７６.５ ８.０ 

(35) 
人の役に立つ人間になりたいと

思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９１.１  H25 町８９.５ 

H26 町９５.３ 

 

道 ９３.１ －２.０ 

国 ９３.７ －２.６ 

 

７ 【規範意識等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

７ 

(32) 
学校のきまりを守っています

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.４  H25 町８３.８

H26 町９５.４ 道 ９０.０ ４.４ 

国 ９１.１ ３.３ 

(33) 
人の気持ちが分かる人間になり

たいと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.４  H25 町８９.５

H26 町９７.７ 道 ９２.８ １.６ 

国 ９３.９ ０.５ 

(34) 

いじめは、どんな理由があって

もいけないことだと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９２.２  H25 町８９.６

H26 町９０.７ 道 ９６.０ －３.８ 

国 ９６.２ －４.０ 

(34) 

いじめは、どんな理由があって

もいけないことだと思います

か。 

４ 当てはまらない 

町  ２.２  H25 町 １.２

H26 町 ２.３ 道  １.３ ０.９ 

国  １.１ １.１ 

 

８ 【学校生活等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

８ 

(24) 
学校に行くのは楽しいと思いま

すか。 

１ そう思う 

２ どちらかといえば、そう

思う 

町 ８７.８  H25 町８３.７

H26 町８７.３ 道 ８４.５ ３.３ 

国 ８７.０ ０.８ 

(26) 

学級みんなで協力して何かをや

り遂げ、うれしかったことがあ

りますか。 

１ そう思う 

２ どちらかといえば、そう

思う 

町 ９２.２  H26 町８４.９ 

道 ８６.２ ６.０ 

国 ８６.１ ６.１ 

(18) 

家の人(兄弟姉妹を除く)と学校

での出来事について話をします

か。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ８２.３  H25 町７３.３

H26 町８０.３ 道 ７８.６ ３.７ 

国 ７９.５ ２.８ 

 

９ 【地域の関わり等】                         ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

９ 

 

 

(27) 
今住んでいる地域の行事に参加

していますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７６.７  H25 町６０.４

H26 町６３.９ 道 ５９.０ １７.７ 

国 ６６.９ ９.８ 

(28) 
地域や社会で起こっている問題

や出来事に関心がありますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６８.９  H25 町４５.３

H26 町４７.７ 道 ６０.６ ８.３ 

国 ６３.９ ５.０ 

(29) 

地域や社会をよくするために何

をすべきかを考えることがあり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ４３.３  H25 町３６.１

H26 町４３.０ 道 ４２.４ ０.９ 

国 ４４.８ －１.５ 
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10 【国語の勉強や授業等】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

10 

(48) 国語の勉強が好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ５７.７  H25 町４７.７

H26 町５５.８ 道 ６１.８ －４.１ 

国 ６１.１ －３.４ 

(49) 
国語の勉強は大切だと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.５  H25 町９１.９

H26 町８９.６ 道 ９２.３ ２.２ 

国 ９２.０ ２.５ 

(50) 
国語の授業の内容はよく分かり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８５.５  H25 町６７.４

H26 町６９.８ 道 ９２.３ －６.８ 

国 ９２.０ －６.５ 

(52) 

国語の授業で学習したことは、

将来、社会に出たときに役に立

つと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９０.０  H25 町８２.６

H26 町８８.３ 道 ８８.２ １.８ 

国 ８８.６ １.４ 

 

11 【算数の勉強や授業等】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

11 

(58) 算数の勉強が好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ４７.７  H25 町７０.９

H26 町６５.１ 道 ６４.５ －１６.８ 

国 ６６.６ －１８.９ 

(58) 算数の勉強が好きですか。 
４ 当てはまらない 

 （※嫌い） 

町 １７.８  H25 町１６.３

H26 町１１.６ 道 １５.９ １.９ 

国 １４.０ ３.８ 

(59) 
算数の勉強は大切だと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.４  H25 町９０.７

H26 町９１.８ 道 ９２.１ ２.３ 

国 ９３.１ １.３ 

(60) 
算数の授業の内容はよく分かり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７３.３  H25 町８０.３

H26 町８１.４ 道 ７７.７ －４.４ 

国 ８１.０ －７.７ 

(64) 

算数で学習したことは、将来、

社会に出たときに役に立つと思

いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８８.９  H25 町８４.８

H26 町８９.５ 道 ８８.９ ０.０ 

国 ９０.３ －１.４ 

 

12 【理科の勉強や授業等】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

12 

(69) 理科の勉強が好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８４.４   

道 ８５.６ －１.２ 

国 ８３.５ ０.９ 

(70) 
理科の勉強は大切だと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８４.５   

道 ８６.３ －１.８ 

国 ８６.９ －２.４ 

(71) 
理科の授業の内容はよく分かり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８８.９   

道 ８８.９ ０.０ 

国 ８７.９ １.０ 

(74) 

理科の授業で学習したことは、

将来、社会に出たときに役に立

つと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６７.８   

道 ７１.８ －４.０ 

国 ７４.５ －６.７ 
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質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

12 

(75) 

将来、理科や科学技術に関係す

る職業に就きたいと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ２４.４   

道 ２７.６ －３.２ 

国 ２８.８ －４.４ 

(77) 

理科の授業では、理科室で観察

や実験をどのくらい行いました

か。 

１ 週 1回以上 

２ 月 1回以上 

町 ９５.５   

 

 

道 ８８.４ ７.１ 

国 ９０.０  ５.５ 

(77) 

理科の授業では、理科室で観察

や実験をどのくらい行いました

か。 

４ ほとんど、または、全く

行っていない 

町  ２.２   

道  ２.１ ０.１ 

国  ２.３ －０.１ 

 

13 【授業の進め方等】                        ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

13 

(41) 

５年生までの授業では、授業の

はじめに目標(めあて・ねらい)

が示されていたと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８５.６  H26 町８３.７ 

道 ８１.１ ４.５ 

国 ８６.３ －０.７ 

(42) 

５年生までの授業の最後に学習

内容を振り返る活動をよく行っ

ていたと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７１.１  H26 町６５.１ 

道 ７１.２ －０.１ 

国 ７５.３ －４.２ 

(43) 

５年生までの授業で扱うノートには、学

習の目標(めあて・ねらい)とまとめを書

いていたと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８３.３   

道 ８０.７ ２.６ 

国 ８７.１ －３.８ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

１ その場で先生に尋ねる 

２ 授業が終わってから先生

に尋ねに行く 

町 ５５.６  H26 町３３.７ 

道 ２８.５ ２７.１ 

国 ２４.８ ３０.８ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

３ 友達に尋ねる 

４ 家の人に尋ねる 

５ 学習塾の先生(家庭教師も含む))に尋ねる 

町 ３８.９  H26 町５４.７ 

道 ５２.８ －１３.９ 

国 ５８.２ －１９.３ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

６ 自分で調べる 

町  ３.３  H26 町１０.５ 

道 １２.８ －９.５ 

国 １１.２ －７.９ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

７ そのままにしておく 

町  ２.２  H26 町 １.２ 

道 １２.８ －１０.６ 

国 １１.２ －９.０ 

 

14 【調査問題の解答時間】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

14 

 

(83) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（国語Ａ：２０分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ８１.１  H26 町８４.９ 

道 ８３.６ －２.５ 

国 ８３.３ －２.２ 

(84) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（国語Ｂ：４０分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ６５.６  H26 町４４.２ 

道 ６５.７ －０.１ 

国 ６７.６ －２.０ 

(85) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（算数Ａ：２０分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ８４.５  H26 町８４.９ 

道 ８３.１ １.４ 

国 ８４.６ －０.１ 

(86) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（算数Ｂ：４０分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ５２.２  H26 町７０.９ 

道 ６０.６ －８.４ 

国 ６３.７ －１１.５ 
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質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

 

(87) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（理科：４０分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ７５.６   

 道 ８０.６ －５.０ 

国 ７９.６ －４.０ 
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【別紙資料２】 

【斜里町】 平成２７年度全国学習状況「生徒質問紙」調査結果（中学校３年生） 

 

１ 【早寝・早起き・朝ご飯】                     ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

１ 

(１) 朝食を毎日食べていますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ９６.９  H25 町９３.９ 

H26 町９６.０ 道 ９２.５ ４.４ 

国 ９３.５ ３.４ 

(２) 
毎日、同じくらいの時刻に寝て

いますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ８１.７  H25 町７６.６

H26 町８１.８ 道 ７３.６ ８.１ 

国 ７５.２ ６.５ 

(３) 
毎日、同じくらいの時刻に起き

ていますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ９８.０  H25 町９２.９

H26 町９５.０ 道 ９１.８ ７.２ 

国 ９２.１ ５.９ 

 

２ 【メディアにふれる時間等】                    ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

２ 

(10) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時

間、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いた

りしますか。(テレビゲームをする時間を除く) 

１ ４時間以上 

２ ３時間以上、４時間より少ない 

３ ２時間以上、３時間より少ない 

町 ３９.７  H25 町６５.２

H26 町４４.４ 道 ５６.８ －１７.１ 

国 ５５.７ －１６.０ 

(11) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲー

ム(コンピュータゲーム、携帯式のゲーム、携帯電話やスマー

トフォンを使ったゲームも含む)をしますか。 

１ ４時間以上 

２ ３時間以上、４時間より少ない 

３ ２時間以上、３時間より少ない 

町 ２９.７  H25 町４７.７

H26 町３３.４ 道 ４１.４ －１１.７ 

国 ３６.３ －６.６ 

(12) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話や

スマートフォンで通話やメール、インターネットをしますか。

(携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除く) 

１ ４時間以上 

２ ３時間以上、４時間より少ない 

３ ２時間以上、３時間より少ない 

町 ２１.４  H25 町３７.８

H26 町２１.２ 道 ３５.５ －１４.１ 

国 ３１.３ －９.９ 

(12) 

普段(月～金曜日)、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話や

スマートフォンで通話やメール、インターネットをしますか。

(携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除く) 

７ 携帯電話やスマートフォ

ンを持っていない 

町 ３０.６  H25 町５７.１

H26 町３７.４ 道 ２２.２ ８.４ 

国 ２１.４ ９.２ 

 

３ 【家庭における勉強時間等】                    ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

３ 

(13) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１日当たりどれく

らいの時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家

庭教師の先生に教わっている時間も含む) 

１ ３時間以上 

２ ２時間以上、３時間より少ない 

３ １時間以上、２時間より少ない 

町 ７４.５  H25 町５３.０

H26 町７２.８ 道 ６３.０ １１.５ 

国 ６９.０ ５.５ 

(13) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１日当たりどれく

らいの時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家

庭教師の先生に教わっている時間も含む) 

６ 全くしない 

町  １.０  H25 町 ６.１

H26 町  ２.０ 道  ７.２ －６.２ 

国  ５.３ －４.３ 

(14) 

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらい

の時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家庭教

師の先生に教わっている時間も含む) 

１ ４時間以上 
２ ３時間以上、４時間より少ない 

３ ２時間以上、３時間より少ない 
４ １時間以上、２時間より少ない 

町 ８８.９  H25 町４５.９

H26 町８２.９ 道 ６６.５ ２２.４ 

国 ６８.７ ２０.２ 

(14) 

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらい

の時間、勉強をしますか(学習塾で勉強している時間や家庭教

師の先生に教わっている時間も含む) 

６ 全くしない 

町  ０.０  H25 町２７.６

H26 町 ４.０ 道 １１.８ －１１.８ 

国 １０.６ －１０.６ 

(15) 
学習塾(家庭教師も含む)で勉 

強していますか。 
１ 学習塾に通っていない 

町 ７２.４  H25 町５８.２

H26 町６７.７ 道 ４８.７ ２３.７ 

国 ３８.９ ３３.５ 
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４ 【家庭学習の取組等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

４ 

(20) 
家で、自分で計画を立てて勉強

していますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ６０.２  H25 町４７.９

H26 町４８.５ 道 ４９.０ １１.２ 

国 ４８.８ １１.４ 

(21) 
家で、学校の宿題をしています

か。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ９６.０  H25 町９１.８

H26 町９１.９ 道 ９０.３ ５.７ 

国 ８９.３ ６.７ 

(22) 
家で、学校の宿題をしています

か。 
４ 全くしていない 

町  ０.０  H25 町 ４.１

H26 町 ０.０ 道  ２.３ －２.３ 

国  ２.６ －２.６ 

(22) 
家で、学校の授業の予習をして

いますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ５２.１  H25 町２２.５

H26 町３５.３ 道 ３４.９ １７.２ 

国 ３５.３ １６.８ 

(23) 
家で、学校の授業の復習をして

いますか。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ７６.６  H25 町５８.２

H26 町８２.９ 道 ５７.５ １９.１ 

国 ５２.０ ２４.６ 

 

５ 【読書習慣等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

 

(16) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１

日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

(教科書や参考書、漫画や雑誌を除く) 

１ ２時間以上 

２ １時間以上、２時間より少ない 

３ 30分以上、１時間より少ない  

町 ２１.４  H25 町２８.５

H26 町２４.２ 道 ３３.１ －１１.７ 

国 ３０.６ －９.２ 

(16) 

学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日)、１

日当たりどれくらいの時間、読書をしますか。

(教科書や参考書、漫画や雑誌を除く) 

６ 全くしない 

町 ３８.８  H25 町４５.９

H26 町２６.３ 道 ３３.５ ５.３ 

国 ３５.０ ３.８ 

(17) 

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本(教科書や参考書、漫

画や雑誌は除く)を読んだり、借りたりするために、学校図書

館・学校図書室や地域の図書館にどれだけ行きますか。 

１ だいたい週に４回以上行く 

２ 週に１～３回程度行く 

３ 月に１～３回程度行く 

町 １８.４  H25 町１４.３

H26 町 ９.１ 道 １７.４ １.０ 

国 １９.６ －１.２ 

(17) 

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本(教科書や参考書、漫

画や雑誌は除く)を読んだり、借りたりするために、学校図書

館・学校図書室や地域の図書館にどれだけ行きますか。 

５ ほとんど、または、全く

行かない 

町 ４９.０  H25 町６４.３

H26 町６５.７ 道 ５８.６ －９.６ 

国 ５７.０ －８.０ 

(51) 読書は好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ５９.１  H25 町８６.３ 

H26 町７０.７ 道 ７１.７ －１２.６ 

国 ６７.９ －８.８ 

 

６ 【自尊感情・自己肯定感等】                    ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

６ 

(４) 

ものごとを最後までやり遂げ

て、うれしかったことがありま

すか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９２.９  H25 町９２.９

H26 町９７.９ 道 ９４.０ －１.１ 

国 ９４.２ －１.３ 

(５) 
難しいことでも失敗を恐れない

で挑戦していますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７０.４  H25 町５５.１

H26 町７２.７ 道 ６８.０ ２.４ 

国 ６８.８ １.６ 

(６) 
自分には、よいところがあると

思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６５.３  H25 町５４.１

H26 町６５.６ 道 ６６.４ －１.１ 

国 ６８.１ －２.８ 
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質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

６ 

(９) 
将来の夢や目標を持っています

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７４.５  H25 町７１.４

H26 町７３.８ 道 ７０.６ ３.９ 

国 ７１.７ ２.８ 

(35) 
人の役に立つ人間になりたいと

思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.９  H25 町９１.９

H26 町９３.９ 道 ９３.２ １.７ 

国 ９３.７ １.２ 

 

７ 【規範意識等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

７ 

(32) 
学校のきまりを守っています

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.７  H25 町８０.６ 

H26 町９０.９ 道 ９３.９ ０.８ 

国 ９４.４ ０.３ 

(33) 
人の気持ちが分かる人間になり

たいと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９３.９  H25 町９２.９

H26 町９７.０ 道 ９４.１ －０.２ 

国 ９４.９ －１.０ 

(34) 

いじめは、どんな理由があって

もいけないことだと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ９４.９  H25 町８９.８

H26 町９４.０ 道 ９２.１ ２.８ 

国 ９３.７ １.２ 

(34) 

いじめは、どんな理由があって

もいけないことだと思います

か。 

４ 当てはまらない 

町  ０.０  H25 町 ２.０

H26 町 １.０ 道  ２.５ －２.５ 

国  １.８ －１.８ 

 

８ 【学校生活等】                           ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

８ 

(24) 
学校に行くのは楽しいと思いま

すか。 

１ そう思う 

２ どちらかといえば、そう

思う 

町 ７６.６  H25 町８０.６

H26 町７５.８ 道 ７８.７ －２.１ 

国 ８２.１ －５.５ 

(26) 

学級みんなで協力して何かをや

り遂げ、うれしかったことがあ

りますか。 

１ そう思う 

２ どちらかといえば、そう

思う 

町 ８３.６  H26 町９１.９ 

道 ８５.１ －１.５ 

国 ８４.２ －０.６ 

(18) 

家の人(兄弟姉妹を除く)と学校

での出来事について話をします

か。 

１ している 

２ どちらかといえば、して

いる 

町 ７９.５  H25 町６８.４

H26 町８２.８ 道 ７３.９ ５.６ 

国 ７３.７ ５.８ 

 

９ 【地域の関わり等】                         ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

９ 

 

 

(27) 
今住んでいる地域の行事に参加

していますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ５９.２  H25 町６１.２

H26 町５０.６ 道 ３７.４ ２１.８ 

国 ４４.８ １４.４ 

(28) 
地域や社会で起こっている問題

や出来事に関心がありますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ４５.９  H25 町３７.８

H26 町５４.６ 道 ５２.９ －７.０ 

国 ５５.９ －１０.０ 

(29) 

地域や社会をよくするために何

をすべきかを考えることがあり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ４２.９  H25 町２３.４

H26 町３６.４ 道 ３０.９ １２.０ 

国 ３２.９ １０.０ 
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10 【国語の勉強や授業等】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

10 

(48) 国語の勉強が好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７２.４  H25 町５９.２

H26 町５９.６ 道 ６４.２ ８.２ 

国 ６０.５ １１.９ 

(49) 
国語の勉強は大切だと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８５.７  H25 町８５.７

H26 町９０.７ 道 ８９.３ －３.６ 

国 ８９.９ －４.２ 

(50) 
国語の授業の内容はよく分かり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８７.８  H25 町７０.４

H26 町７４.７ 道 ７６.４ １１.４ 

国 ７４.３ １３.５ 

(52) 

国語の授業で学習したことは、

将来、社会に出たときに役に立

つと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７５.５  H25 町８１.６

H26 町８４.８ 道 ８３.８ －８.３ 

国 ８４.２ －８.７ 

 

11 【数学の勉強や授業等】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

11 

(58) 数学の勉強が好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ４４.９  H25 町４６.９

H26 町４２.４ 道 ５３.８ －８.９ 

国 ５６.０ －１１.１ 

(58) 数学の勉強が好きですか。 
４ 当てはまらない 

 （※嫌い） 

町 ２９.６  H25 町２５.５

H26 町２３.２ 道 ２１.２ ８.４ 

国 １９.４ １０.２ 

(59) 
数学の勉強は大切だと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て 

はまる 

町 ８０.６  H25 町７８.６

H26 町８１.８ 道 ８０.８ －０.２ 

国 ７６.４ －４.２ 

(60) 
数学の授業の内容はよく分かり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６８.４  H25 町５３.１

H26 町６４.７ 道 ７０.０ －１.６ 

国 ７１.６ －３.２ 

(61) 
数学ができるようになりたいと

思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８８.８  H25 町８８.８

H26 町９４.０ 道 ９０.８ －２.０ 

国 ９１.５ －２.７ 

(64) 

数学で学習したことは、将来、

社会に出たときに役に立つと思

いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７４.５  H25 町６５.３

H26 町７５.８ 道 ７０.２ ４.３ 

国 ７２.５ ２.０ 

 

12 【理科の勉強や授業等】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

12 

(69) 理科の勉強が好きですか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ５９.２   

道 ６６.４ －７.２ 

国 ６１.９ －２.７ 

(70) 
理科の勉強は大切だと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６４.３   

道 ７０.０ －５.７ 

国 ６９.３ －５.０ 

(71) 
理科の授業の内容はよく分かり

ますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ６９.４   

道 ６９.９ －０.５ 

国 ６６.８ ２.６ 
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質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

12 

(74) 

理科の授業で学習したことは、

将来、社会に出たときに役に立

つと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ５１.０   

道 ５３.３ －２.３ 

国 ５４.３ －３.３ 

(75) 

将来、理科や科学技術に関係す

る職業に就きたいと思います

か。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえばあては

まる 

町 ２０.４   

道 ２２.１ －１.７ 

国 ２２.９ －２.５ 

(77) 

理科の授業では、理科室で観察

や実験をどのくらい行いました

か 

１ 週１回以上 

２ 月１回以上 

町 ７３.４   

道 ８８.８ －１５.４ 

国 ８３.９ －１０.５ 

(77) 

理科の授業では、理科室で観察

や実験をどのくらい行いました

か 

４ ほとんど、または、全く

行っていない 

町 １５.３   

道  ２.４ １２.９ 

国  ４.０ １１.３ 

 

13 【授業の進め方等】                        ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

13 

(41) 

１、2 年生のときに受けた授業のは

じめに、目標(めあて・ねらい)が示

されていたと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８９.８  H26 町５０.６ 

道 ７０.４ １９.４ 

国 ７９.７ １０.１ 

(42) 

１、2 年生のときに受けた授業の最

後に、学習内容を振り返る活動をよ

く行っていたと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ７５.５  H26 町５２.５ 

道 ５０.９ ２４.６ 

国 ５９.３ １６.２ 

(43) 

１、2年生のときに受けた授業で扱うノ

ートには、学習の目標(めあて・ねらい)

とまとめを書いていたと思いますか。 

１ 当てはまる 

２ どちらかといえば、当て

はまる 

町 ８２.７   

道 ６３.０ １９.７ 

国 ７３.７ ９.０ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

１ その場で先生に尋ねる 

２ 授業が終わってから先生

に尋ねに行く 

町 ２８.６  H26 町１８.２ 

道 １９.４ ９.２ 

国 ２０.９ ７.７ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

３ 友達に尋ねる 

４ 家の人に尋ねる 

５ 学習塾の先生(家庭教師も含む))に尋ねる 

町 ４５.９  H26 町５０.６ 

道 ５４.６ －８.７ 

国 ５６.７ －１０.８ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

６ 自分で調べる 

町 １５.３  H26 町１８.２ 

道 １５.７ －０.４ 

国 １２.３ ３.０ 

(47) 

授業の中で分からないことがあ

ったら、どうすることが多いで

すか 

７ そのままにしておく 

町  ５.１  H26 町 ９.１ 

道  ６.７ －１.６ 

国  ７.０ －１.９ 

 

14 【調査問題の解答時間】                      ※町－道、町－国 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

14 

 

(83) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（国語Ａ：４５分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ９４.９  H26 町９６.０ 

道 ９５.４ －０.５ 

国 ９４.４ ０.５ 

(84) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（国語Ｂ：４５分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ９１.８  H26 町７５.８ 

道 ８８.４ ３.４ 

国 ８６.０ ５.８ 

(85) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（数学Ａ：４５分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ８６.７  H26 町８２.８ 

道 ９２.４ －５.７ 

国 ９０.６ －３.９ 



- 28 - 

 

 

質問番号 質問内容 回答項目 回答率(％) 町と回答率との差 備  考 

14 

 

(86) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（数学Ｂ：４５分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ８３.７  H26 町６９.７ 

道 ８０.２ ３.５ 

国 ７７.６ ６.１ 

(87) 
調査問題の解答時間は十分でし

たか（理科：４５分) 

１ 時間が余った 

２ ちょうどよかった 

町 ８８.８   

道 ８９.０ －０.２ 

国 ８５.３ ３.５ 

 

 


